PRUEBAS LIBRES DE GRADUADO EN

EDUCACION SECUNDARIA OBLIGATORIA

Ambito Cientifico - Tecnolégico

DATOS PERSONALES
Apellidos......coooeiiece e Nombre........ccoeevvvvrnnnene,
DNI..oooeeeeiiieieeeeens
DomicCilio: C/Plza........couueeeeiiiiiiieeiiieeeeeeeeeee, NO.....D.P.cceunnnnn.s
Localidad........cccceuun..... Provincia.................. TIfNO.cccooeiiieee,

| Convocatoria: mayo 2011 |

Gobierno de Navarra
Departamento de Educacion




Pruebas Libres de Graduado en Educacion Secundaria Obligatoria Mayo 2011

Matematicas
CALIFICACION: cada pregunta 2,5 puntos

1. Represente en forma de intervalo los niUmeros reales x que cumplen

xls g
5

2. Resuelve:

3 -3
525 .52
125

3. Si mezclamos 20 kg. de café de 15 €/kg con 15 kg. de café de 10 €/kg ¢A
cuanto nos cuesta la mezcla?
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4. Resuelva el sistema de ecuaciones

2x+y =7
x—2y=1

5. En un cuadrado la diagonal mide 10 cm. Calcule el area y el perimetro.

6. Calcule el coseno y la tangente de un angulo del primer cuadrante, cuyo
seno es 0,3.
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7. Se ha lanzado un dado varias veces y se han obtenido los siguientes
resultados:

3,4,5,2,1,4,6,1,3,2,5,5,3,2,4,4,1,2,5,6

a) Construya la tabla de frecuencias.
b) Calcule la media, mediana y moda.
c) Represente los datos con un diagrama de barras.

8. Supongamos un dado trucado, no perfecto, de tal modo que las
probabilidades de los sucesos elementales del espacio muestral
Q={1,23 4,5 ¢sonr({})=01,  P({2})=02,  P({3})=02, Pr({4)=01,
P({s})=01s, P({6})=0.25.

Calcule la probabilidad de que al tirar el dado al aire salga un niumero par.
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Naturaleza y salud

CALIFICACION: cada pregunta 1 punto

1. Explique las capas y composicion de la atmosfera terrestre.

2. ¢Qué es una placa tectonica? Explique la relacién existente entre las
placas tectonicas los terremotos y los volcanes.

3. El ecosistema esta compuesto por biotopo y biocenosis: explique estos
conceptos y ponga ejemplos.
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4. Observe el dibujo, muestra un terreno protegido por cubierta vegetal y
otro terreno sin apenas vegetacion.

Poca agua Abundante
de escorrentia, agua de esco-
materiales rrentia junto

€N suspension

Suelo

|
|
|
|
|
|
|
escasos | con materiales
[
|
|
| erosionado

Aguas de
venida

'Verti'ente y valle
cubiertos de vegetacién regular

Vertiente y valle
~ desforestados

Explique como puede afectar el agua de lluvia a estos dos terrenos:
importancia de la pendiente, vegetacion...
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Citoesqueleto 1

5. Indiqgue el nombre y la funcién de los
organulos celulares sefialados:

No° Nombre funcién

10

11

12

6. Explique los términos nutricion heterétrofa y autétrofa. ¢ Qué organismos
tienen unay otra?
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7. ¢Qué es la respiracion celular? ¢Y la fotosintesis? ¢Quiénes realizan una
y otra?

8. Observe el dibujo del aparato digestivo y coloca dentro de la tabla los
nombres de las partes sefaladas.

No Nombre |
4/* 1

1 BOCA—
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Mayo 2011

9. Observe el dibujo de la flor. Coloca dentro de la tabla los nombres de las
partes sefaladas.

NO

Nombre

10. Ponga nombre a las partes sefaladas en el corazén. Indique mediante

flechas el recorrido de la sangre.
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11. Las siguientes graficas representan las curvas de
enfriamiento/calentamiento de dos sustancias. Identifique con ayuda de la
tabla adjunta a qué sustancia pertenece la gréfica Ay la B explicando lo
gue representa en cada una de ellas cada tramo numerado (1,2,3,4,5)

Ta (°C) -
(°C)
28 290
-114,4 20

Sustancia|T?* fus. (°C) [T® eb. (°C)
Agua 0 100
Alcohol -114,4 78,4
Aluminio 659 1.997
Benceno 5,5 80,1
Butano -136 -0,5
Cal viva 2.580 2.850
Cobre 1.083 2.582
Glicerina 20 290
Hierro 1.539 3.000
Mercurio -38,9 356
Oxigeno -218,4 -183
Plata 960,8 2.210
Plomo 327,5 1.750
Propano -187 -45
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12.a) ¢Qué propiedad atomica determina el orden de los elementos quimicos

13.

en la tabla periddica?

b) ¢ A qué se llaman periodos y grupos en la tabla periédica? ¢ Cuantos

hay de cada uno?

c) Indique en esta tabla también la
posicion de los siguientes elementos :
helio, sodio, aluminio, carbono y flior con
sus simbolos respectivos

d) Sitda cada uno de estos elementos
dentro del grupo de los metales, no
metales, y gases nobles

a) De los siguientes indique cual es una sustancia pura elemental o
elemento , cual es sustancia pura compuesta o0 compuesto Yy cual es una
mezcla :
Elemento/Compuesto o mezcla
Ho
CO,
Fe,O3
0,+H>0

b) Formular o nombrar:

HCI

CHa

H2COs3

NO

NaF

SOz

Amoniaco

Oxido de aluminio

Monoxido de carbono

Hidréxido de potasio

Cloruro de hierro (ll)

Acido clorhidrico
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14.Escriba la ecuacién quimica ajustada de la reaccion de sintesis del
amoniaco a partir de sus elementos quimicos constituyentes.

15.a) Ajuste la siguiente reaccion:
—C3H8 + _02 - _COZ + —Hzo

b) Cuantos gramos de CO2 se produciran al quemar 440 g de propano
(C3H8) (Datos : masas atémicas C=12, H=1, O=16)

16.Si visita el Planetario de Pamplona podra conocer su peso (en Kg-fuerza)
en distintos planetas y en la Luna, asi si su peso fuese de 54,4 kgf en la
Tierra, obtendriamos los siguientes valores :

Astro Tierra Luna Marte Jupiter

Peso (kgf) 54,4 9,2 20,7 128,3

Sin hacer ningun célculo (aparte de los mentales) ordene dichos astros en
orden creciente del valor de la gravedad en esos lugares.
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17.Se deja caer un objeto desde una altura de 125 m:
a) Calcule la velocidad y el tiempo que tarda en llegar al suelo.

b) Complete la siguiente tabla:

Tiempo (s) 0 0.5 1 2 3 4 5
Velocidad (m/s)

Espacio (m)

c) Dibuje la grafica espacio — tiempo. Dato: g =10 m/s?

18.Calcule el trabajo que hace una gria para subir 250 kg de ladrillos a un
piso de una obra, situado a 34 m de altura. Calcule la potencia de la grua
sitarda 12 s en subir los ladrillos.
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19. Una wunidad que se usa para medir la presién atmosférica es la
atmosfera (atm) , pero en el sistema internacional de unidades (SI) la
unidad de presién es el N/m? que recibe el nombre de Pascal (Pa).
Sabiendo que una atmosfera equivale a la presion que hace una columna
de mercurio de 0,76m de altura y que la densidad del mercurio es 13.596
kg/m*®y que g es 9,8 m/s?, halle la equivalencia entre atmdsfera y Pascal.

20.Para desayunar necesitamos conectar todos los dias los siguientes
aparatos eléctricos :

e Un tostador con una potencia de 600 W durante 2 minutos
e Un microondas de 800W durante 2 minutos

e Una placa calefactora de 500 W durante 5 minutos

e Una bombilla de 100 W durante 20 minutos

Si el kilowatio-hora esta a 14 céntimos de euro ¢cuanto nos cuesta la
energia gastada para desayunar durante todo un mes?

CALIFICACION GLOBAL DEL AMBITO CIENTIFICO —- TECNOLOGICO:

Matematicas: 20 puntos
Naturaleza y salud: 20 puntos
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